



## “美德车站”昨亮相

继和谐车站(新街口站)、博爱车站(南京南站)、糖果车站(珠江路站)、清风车站(鼓楼站)之后,昨天,南京又推出第五个主题车站“美德车站”,就设在地铁1号线南京站的北站厅及出入通道。楷模馆电子屏播放南京善行义举,站厅通道内悬挂中国好人、南京好市民的感言感悟,2号出入口长廊两侧挂有二十几幅古今家训书法与绘画作品。一幅巨幅云锦,吸引了众多市民的目光。据介绍,这幅作品身价不菲,至少上百万元。

实习生 朱珺 现代快报记者 毛丽萍/文 顾炜/摄

# 身价超百万云锦挂进地铁南京站

## 打造“美德车站”,长廊两侧还挂有20多幅书画作品



“云锦墙”



美德车站



文化走廊

1000多个人物,109间店铺  
100人织了100天

这幅云锦就“镶嵌”在地铁南京站北站厅2、3号出口交会的通道处。南京云锦博物馆馆长张玉英介绍,这幅云锦以明代画家仇英的长卷绘画作品《南都繁会图》为基础,同时创新加入金陵新48景,长14.5米,高1.8米。

画面上车水马龙,居民安居乐业、悠然自得。该馆办公室主任马培培透露,云锦巨作比原画大很多,其中1000多个人物,表情不一;109间不同的店铺及招牌,也丝丝入扣,清晰醒目。“金陵新48景,没有破坏原作的整体,我们选用画幅的上下边幅,用菱形织出,整个作品古今结合,既展示了

曾经的繁荣昌盛,也反映了现在的繁华似锦。据介绍,南京云锦博物馆100个人花了100天才织造完成这幅云锦作品。

### 身价超百万 有摄像头“盯”着,安全

“美德车站”今年6月开始筹建,为了更好地完成任务,南京云锦博物馆在创作“南都繁会图”时,工艺上进行了创新,“以往都是图案编好,开始织,但这幅画我们是边设计边织的。”马培培透露,由于原图破损严重,他们还专门成立了一个20人的创作团队,“先修复,再开始编程制作。”

这么一幅作品,身价多少?参与制作的云锦国家级传承大师周

双喜表示,至少上百万元。

这幅精美的作品,放在地铁通道里是否安全?地铁相关负责人称,这个不用担心,有摄像头“盯着”,看守无死角。

至于放置在这里,会不会影响这幅作品的寿命。周双喜认为,“地铁通道内的温度,相对比较合适,而且用的是冷光源,不易使云锦褪色变坏。”他说,像云锦等丝织品,最害怕的就是热光源,比如太阳底下,就会变硬褪色等。

### 为什么选择这幅作品? 南京版《清明上河图》

为什么选择这样一幅作品?昨天,南京市委宣传部副部长、市文明办主任曹劲松称,主要有

两方面原因。

他解释,图的选择与户外广告不一样,既要传扬中华传统美德,又要体现中华传统的精髓,“首先我们想的是要用南京特色的方式来表达,而南京特色,最有代表性的就是云锦;第二,什么样的书画,肯定要是名作,还要能够反映热闹、繁华的市井生活场景,最后我们商量后就定下了仇英的这幅名作。”

曹劲松介绍,《南都繁会图》又被称为南京版《清明上河图》,虽然展现的是那个时代人们生活的景象,但经过创新,融入金陵新48景后,它把中华文化的传统美德,以及具有南京特色的代表性内容都聚集在了一起,更能体现美德车站“美在金陵,德行天下”的主旨。

### 链接

#### “美德车站”

从今年6月开始筹建,11月建成,是由中共南京市委宣传部、南京市文明办和南京地铁集团合力打造,面向社会公众展示美德、传扬美德、激发美德的新载体。

“美德车站”设在地铁南京站的北站厅及出入通道,包含主题墙、核心柱、楷模馆、美德格言、传承美德、践行美德六大板块,充分利用地铁站台的墙面、立柱、长廊、楼梯栏杆、电子屏等载体,运用静态动态展示手段,通过平实的文字、精彩的图片、生动的视频,讲述一个个源于南京寻常生活、体现社会核心价值、彰显市民道德风貌的美德故事。希望这个小小的美德窗口,能激发更多人对美德善行的关注、感悟和参与。

## 阿要辣油啊

前天晚上,位于河西万达广场3楼的孟非小面馆“悄悄”拆除围挡,并于昨天上午敞开大门“透透气”。“神秘面纱”刚一掀开,就吸引了上百名路过的市民拍照及咨询。迎宾的服务员不停重复:“不好意思我们28号才正式营业。”

据了解,孟非的小面将于明天下午3点正式营业。届时,除了孟非会到店来,郭德纲、黄健翔、黄菡等孟非好友也会到场祝贺。

现代快报记者 郝多/文 施向辉/摄

# 孟非的小面明天真要开了

## 郭德纲、黄健翔、黄菡都会去捧场



“孟非的小面”内部环境

### 面馆走中式风格 明朝石凳价值不菲

从孟非放话要开重庆小面馆,到店面装修,再到招聘服务员,“孟非的小面”一直是网络上的热门话题。孟爷爷的粉丝们一直在

期待小面馆开张。

经过近一个月的装修,前晚,“孟非的小面”拆除围挡,昨天正式亮相,虽然还没有开门营业,但已经吸引了很多路过市民拍照,并焦急地询问开业时间。

昨天下午,现代快报记者走进

孟非的小面馆先睹为快。店门口有“孟非的小面”LOGO,店门左侧的玻璃窗内摆放着一个巨大的木雕,据说是孟非好友所赠,一进门右手边的几对石凳也是这位好友送的礼物,“听说是明朝的,这几对凳子就值一套房子了。”面馆负责人余女士说。

孟非的小面馆可同时容纳60-68人就餐,虽然面积不算大,但面馆颇有“风味”:中式桌椅和条凳都是实木的,墙上还贴着青花瓷盘。进门右手边墙上一段对“重庆小面”的解释,更让人觉得吃的不仅是面,更是文化。面馆负责人余女士告诉记者,这段文字的内容是孟非和他的团队商议敲定的,而执笔的是38岁的中国书法家协会会员黄明。

### 一碗面基本在二三十元 调料是重庆空运来的

毕竟开的是面馆,食客们最关

心的还是味道如何。

现代快报记者在菜单上看到,食物被分为6大类,分别是汤面类、干捞面类、甜品、重庆小吃类、蒸菜类以及米饭类。

“重中之重”的汤面类,主打的重庆小面一碗28元,其余的汤面,如酸菜鱼面、川味红烧排骨面等,基本都是35元一碗,其中价位最高的是川味红烧牛肉面,价格是38元。

干捞面主要是担担面、宜宾燃面等,价格在28-30元之间。小吃类的菜品主要有口水鸡、夫妻肺片、重庆泡菜、麻辣牛肉等,价格在12-38元不等。菜单上最贵的一道单品是米饭类的红烧牛肉饭,42元。

餐桌上,酱油、醋、辣油等调料已摆放好,打开闻一闻,辣油非常香。“这些调料都是从重庆空运过来的。”面馆负责人告诉现代快报记者,目前店里有5位厨师,3位来自重庆。至于重庆的辣南京人能否



“孟非的小面”门面

接受,负责人表示,肯定会根据南京人的口味,适当做一些调整。

### 明天正式开门迎客

11月5日,现代快报B1版曾报道了孟非小面馆招聘服务员一事。当时孟非发在微博上的招工启事里,写明服务员身高要求在1米6以上,这也成为当天的微博热门话题。

昨天下午现代快报记者采访时,店里的服务员正在开会。记者注意到,10名服务员中有8名女性,目测身高基本在1米6以上。服务员穿着橘黄色工作服,也是孟非曾发在微博上的几款工作服中一款红色的“改良版”。

据了解,孟非的小面将于明天正式开业。中午11点28分,河西万达广场1楼会有一个开业仪式;下午三点,小面馆正式开门迎客。孟非、郭德纲、黄健翔、黄菡以及其他孟非好友会出席开业典礼。